

林郑月娥签署《国歌条例》12日刊宪实施

新华社

香港特区行政长官林郑月娥11日根据基本法第四十八条第三款签署经特区立法会通过的《国歌条例》。该条例将于6月12日正式刊宪实施。

“我很高兴《国歌条例》12日正式刊宪生效，这标志着特区履行宪制责任，也体现‘一国两制’的精神。”林郑月娥当日表示，国歌与国旗、国徽一样，是国家的象征和标志。香港特区作为国家不可分离的部分，立法维护国歌尊严

是特区应有之义。

她表示，期望市民自觉尊重国歌，因此推广国歌的工作至为重要。为了让下一代了解国歌的历史和精神，以及遵守国歌奏唱的礼仪，教育局会更新教学资源，并以通告形式向学校发出指示，支援学校教导学生。

特区政府新闻处当日发布新闻公告表示，《国歌条例》为奏唱、保护及推广国歌订定条文，以维护国家尊严，增强公民国家观念，以及弘扬爱国精神。《国歌条例》所订明的罪行只涉及不当

使用国歌，或公开、故意、意图侮辱国歌的行为。

《中华人民共和国国歌法》2017年在内地实施，全国人大常委会其后将国歌法列入香港基本法附件三。根据香港基本法第十八条规定，凡列于基本法附件三之法律，由香港特别行政区在当地公布或立法实施。

特区立法会于2019年1月和2020年5月分别完成《国歌条例草案》首读、二读程序，并于6月4日三读通过该草案。



回国

6月10日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德，中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组向塞尔维亚总理布尔纳比奇（右二）赠送写有9名中国专家签名的衬衣。

中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组11日结束在塞尔维亚近三个月的工作，在首都贝尔格莱德机场乘机回国。塞尔维亚总理布尔纳比奇到机场送行。布尔纳比奇10日晚在政府大楼会见专家组成员。布尔纳比奇说，塞尔维亚政府和人民感谢中国为塞抗疫斗争提供巨大支持和帮助。专家组给塞带来了中国成功抗击疫情的宝贵经验，在塞抗疫斗争中发挥了关键作用。

新华社 内马尼亚 摄

瑞典终止对前首相遇刺案的调查

新华社 付一鸣

瑞典检方10日宣布，终止对前首相奥洛夫·帕尔梅遇刺案长达34年的调查，原因是检方认定的嫌犯已于2000年死亡。

首席检察官克里斯特·彼得松当天在新闻发布会上说，他“确定”当年刺杀帕尔梅的凶手是一家保险公司的工作人员斯蒂格·恩斯特伦，但此人已于2000年死亡，“因此我决定终止调查”。

彼得松说，恩斯特伦有从军经历，是射击俱乐部的成员，“他也是对奥洛夫·帕尔梅及其政治主张持强烈批评态度的人”。

首席调查员汉斯·梅兰德表示，多

年来，1万多人因此案受到讯问，有134人承认谋杀罪名。尽管警方已测试788支左轮手枪，但行凶的武器至今未被找到。

帕尔梅的儿子马滕告诉瑞典广播电台，他相信检察官的判断是正确的。“我认为恩斯特伦有罪。但鉴于目前的情况，我认为结束调查是合理的。”马滕说。

瑞典首相勒文在当天的新闻发布会上说，34年来，帕尔梅遇刺“一直是一个危机、创伤和没有解决方案的谜团”。

帕尔梅于1969年至1976年间以及从1982年至1986年遇刺前担任瑞典首相，曾坚决反对美国在越南的战



人们在前首相奥洛夫·帕尔梅遇刺地点摆放鲜花的资料照片（1986年3月1日摄）。

争，并对南非的种族隔离政策提出过强烈批评。1986年2月28日，帕尔梅在斯德哥尔摩遇刺身亡。

朴槿惠亲信崔顺实“干政”获刑18年

新华社 沈敏

韩国最高法院11日对前总统朴槿惠亲信崔顺实“干政”案作出终审判决，崔顺实腐败、“干政”等多项罪名成立，被处18年监禁，另处罚款200亿韩元（约合1.2亿元人民币），追缴63亿韩元（3728万元人民币）。

最高法院支持首尔高等法院今年2月作出的判决，持续三年多的崔顺实“干政”案司法审理过程至此正式结束。

韩联社报道，崔顺实本人以肩伤未愈为由，当天没有出庭。她的律师对媒体记者说，法院判决显示司法系统受到政治舆论的影响，没能公正审理案件。

现年64岁的崔顺实2016年11月被捕。检方指控她利用自己与时任总统朴槿惠的密友关系，伙同政府官员向三星集团等50家韩国企业索取总额774亿韩元（4.6亿元人民币）的贿金以充实她控制的两家基金会，为家人牟取

私利，并在没有任何公职在身的情况下获取政府机密文件、对朴槿惠政治决策施加不当影响。这一丑闻最终导致朴槿惠2017年初受弹劾下台、随后获罪入狱。

崔顺实始终不认罪。首尔法院一审二审均判处她20年监禁，最高法院去年8月将案子发回首尔高等法院重审。今年2月的判决减为18年监禁，并削减追缴金额。

日本进一步放松入境限制

新华社 刘秀玲

多名日本政府人士10日说，政府打算对澳大利亚、新西兰、泰国和越南4国商务人士放松入境限制，每天允许4国总计至多250人入境。

视疫情状况，日本政府考虑进一步放松入境限制，随后可能有条件允许中国、韩国和美国公民入境。

为防控新冠疫情，日本政府眼下禁止111个国家和地区的公民入境。日本外务省数据显示，181个国家和地区对日本施行一定程度旅行限制，包括澳大利亚、新西兰、泰国和越南。

共同社11日报道，放松入境限制预期将是对等举措，日本政府正与那些国家政府磋商。考虑到一些国家要求来自日本的游客入境时提供新冠病毒检测结果呈阴性的证明，日本政府打算设置检测站，为出境旅客出具证明。

其中一名政府人士说，日本选择最先对上述4国部分放松入境限制，一是4国疫情得到控制，二是日本与它们经济联系密切。这一举措预期今夏开始施行，首先针对持商务签证的人，各国具体入境人数以及入境后活动范围等细节有待确定。

法国遭窃画作 意大利重现

新华社 欧飒

英国知名街头艺术家班克西一幅悼念恐怖袭击遇难者的作品去年在法国失窃，如今由意大利警方找到。

这幅作品绘制于巴黎巴塔克兰剧院一扇紧急出口门上，画的是一个低头哀思的女孩。那扇门2019年不翼而飞。法新社10日报道，意大利警方在意大利南部阿布鲁佐一座废弃农舍内找到绘有画作的那扇门，法国警察参与行动。行动细节定于11日公布。

2015年11月13日晚，巴黎多处发生恐怖袭击，巴塔克兰剧院伤亡程度最严重。袭击者当晚劫持正在剧院观看演出的观众，造成90人死亡。

班克西虽然享有盛名，但真实身份一直不为公众所知，从未公开露面。他的作品常常一夜之间出现在街头，继而引起围观。他的画作已经不止一次失窃或遭破坏。

哥伦比亚 禁止斗牛时伤牛

新华社 吴宝澍

哥伦比亚首都波哥大市议会9日通过一项法案，禁止斗牛表演伤害或杀死牛。

法案将由市长克劳迪娅·洛佩斯签署成为法律。洛佩斯10日说，这部法律将于几天后颁布，“我们想尊重所有形式的生命”。

法案内容包括禁止斗牛士使用剑、长枪、短扎枪等利器，禁止伤害或杀死牛；限定市政府运营的圣玛丽亚斗牛场每年最多在3个周日举办斗牛表演。

哥伦比亚4座城市每年年初两个月的周日举办斗牛表演。法案发起人说，他们的最终目标是取消斗牛表演。

圣玛丽亚斗牛场斗牛表演组织方“波哥大斗牛公司”称这项法案“违反宪法”。一名斗牛企业老板告诉媒体记者，市议会“无权”限制斗牛表演，斗牛行业将提起诉讼。

市议会说，禁止斗牛表演需获得国会议意，但市议会有权对斗牛设限。

法新社报道，全球8个国家仍举办斗牛表演，分别是西班牙、葡萄牙、法国、哥伦比亚、委内瑞拉、厄瓜多尔、墨西哥和秘鲁。其中一些国家部分地区已禁止斗牛或者对斗牛设定限制。